

「宵」费市场活力满满！ 各地解锁多种玩法「闹」元宵



眼下,随着元宵佳节的临近,各地消费市场也延续春节期间的火爆,展现出消费新活力。

临近元宵佳节,各地都推出了主打中国风的主题灯会。河北石家庄正在举办的灯会,就将诗词文化融入灯火之中,游客一边赏花灯,一边品诗词,感受中华优秀传统文化的魅力。在上海静安区苏河湾商圈,非遗鱼灯巡游、民俗音乐快闪等10多场丰富多彩的“庙会大戏”轮番上演。游客朱俊伟:这个鱼灯巡游已经好多年没有见到了,很不错。

“国潮、国韵、国货”,在这个春节假期成为多地商圈的关键词。杭州市武林、湖滨和钱江新城三大核心商圈,打造集游乐、休闲、非遗、演艺、情景体验为一体的全天候消费场景;大湾区最具广府味的佛山岭南天地古街区,每天安排南派醒狮巡游与游客亲密互动;四川眉山青神县,首次推出国风集市,在三苏祠,诗词擂台赛、猜灯谜等应有尽有。四川游客代玮:汉服很漂亮,然后就给女儿选了一套,小朋友也很喜欢。

大数据显示,正月初一到初十,全国重点商圈客流量达到8010万人次,较去年同期增长81%。涌动的人潮推升住宿餐饮消费。国家税务总局增值税发票数据显示,整个春节假期,住宿服务日均销售收入同比增长25.4%,餐饮服务日均销售收入同比增长31.5%。在江苏南京,多家美食餐饮“南京首店”引来大批消费者尝鲜。昆山游客:种类特别多,感觉吃不过来的样子,都想尝一遍。

线下消费持续升温,线上消费也红红火火。为期一个月的网上年货节,网络零售额突破了一万亿元,同比增长9%。来自电商平台的数据则显示,县域农村地区品质化消费的需求也在这个春节得以释放。智能浴室柜等智能品类成交额同比增长也都超过10倍。

家住贵州黔西南州贞丰县的村民石文,这个春节就升级了家里的好几样电器。贵州省贞丰县居民石文:一些比较智能化的家电,像空调、洗碗机、电动窗帘之类的,用起来比较方便。

红红火火的年味里,满是热气腾腾的生活,也照见活力满满的中国经济。
来源:央视新闻客户端

多地银行跟进降息 释放哪些政策红利?

中国人民银行20日授权全国银行间同业拆借中心公布5年期以上贷款市场报价利率(LPR)下降25个基点至3.95%后,北京、上海、广州等地多家银行迅速跟进,同步对房贷利率进行调整。降息“靴子”落地,将对个人、企业和宏观经济产生哪些“货币政策”红利,记者进行了采访。

购房者减轻利息负担

记者从中国建设银行北京分行获悉,如果此前签订的贷款利率是浮动利率,到利率调整后,贷款利率将根据最新一期的LPR报价进行调整,还款金额也将在利率调整日之后相应调整。

中国工商银行北京分行要求辖内支行严格按照央行公布的最新LPR定价执行,同时指导支行做好客户服务解释工作。

央行下调5年期LPR当日,上海多家银行同步更新了房贷利率。其中,首套房贷利率调降至3.85%,二套房贷利率调降至4.25%。上海多家国有大行工作人员向记者确认,购房者最新申请的房贷利率已按照最新标准执行,存量房贷将在明年1月1日或贷款发放日进行调整。

“降息”政策一出,广东地区相关银行马上跟进。广州银行相关负责人表示,将指导分支机构针对按揭客户关于LPR下调情况咨询予以及时解答和反馈,为居民按揭贷款需求提供高效、优质的服务。

湛江市民郭先生在春节期间定下了合意的房子,成为了此次“降息”的受益者。中国建设银行湛江市分行客户经理吴华超说:“21日正式放款,贷款利率下降后,郭先生房贷总利息减少了8万多块。”

降低企业资金成本

“央行宣布‘降息’,是个重大利好消息,降低了我们的资金成本,对一些项目可行性和收益拉动很大。”广州工业投资控股集团有限公司总会计师梁永恒说,“制造业是长周期大投入过程,长期借款处于平稳较低利率情况下,可以很有效地提升项目投资积极性。”

中央财经大学金融学院教授郭田勇认为,推动利率水平下行是今年稳增长、稳预期、稳信心的必然要求,也体现出央行货币政策的基本导向,有利于更好促进投资和消费。

提振居民消费

“老百姓支付房贷利息的负担变轻了,可用于日常消费的资金自然就多了,在一定程度上有助于提振居民消费。”卢尚霖说,5年期以上LPR降幅超预期,或将带动企事业单位中长期实际贷款利率下降,发挥稳投资、促消费作用,在当前利率水平较低的宏观环境下,推动降低社会综合融资成本。

业内人士指出,当前我国经济持续回升向好,近期一系列政策的“暖风”及LPR大幅下行具有明显的宽信用、稳市场、强信心作用,为经济运行营造良好环境,有助于巩固和增强回升向好的态势。

来源:新华网



世界最大清洁能源走廊发电量 突破3.5万亿千瓦时

三峡集团发布消息显示,截至2月16日24时,世界最大清洁能源走廊六座梯级电站累计发电量突破3.5万亿千瓦时,相当于节约标准煤超10亿吨,减排二氧化碳超28亿吨,为我国经济社会绿色发展提供强劲动能。

据介绍,自2023年12月以来,应对多轮寒潮,由乌东德、白鹤滩、溪洛渡、向家坝、三峡和葛洲坝六座梯级电站组成的世界最大清洁能源走廊顶峰保供,梯级电站单日发电量和调峰能力均创下了历史同期的新高。

梯级电站安装有110台水轮发电机组,总装机容量达7169.5万千瓦。三峡集团长江电力三峡梯调副主任兼总工程师唐绪锋说,长江电力周密安排部署迎峰度冬及元旦、春节保供电工作,加强水文气象预测预报,滚动优化调度方案,加大设备设施巡检力度,调度梯级电站全力顶峰保供,梯级电站最大单日发电量8.6亿千瓦时,最大调峰量超3100万千瓦,为华中、华东、华南及川滇渝等地区源源不断输送清洁能源。
来源:新华网